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Studijní program: Specializace v ošetřovatelství – specializace Ošetřovatelství v intenzivní péči
Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Označte nesprávné tvrzení:
a) u autotransplantace jsou dárce i příjemce identičtí

b) u isontransplantace jsou dárce i příjemce geneticky identičtí

c) u alotransplantace jsou dárce i příjemce odlišný živočišný druh

2. Kardiogenní šok vzniká:

a) v důsledku snížení cirkulujícího objemu krve
b) při obstrukci krevního řečiště
c) v důsledku selhání srdce jako pumpy

3. Skóre ASA se užívá ke zhodnocení:

a) nutričního stavu pacienta

b) indikace k chirurgickému výkonu

c) operačního rizika

4. Mezi příznaky akutního tepenného uzávěru patří:

a) pozvolná bolest, teplá a zarudlá kůže, nitkovitá pulzace

b) náhlá bolest, bledá a chladná kůže, nepřítomnost pulzace
c) náhlá bolest, zarudlá a teplá kůže, normální pulzace 
5. Glasgow Coma Scale je stupnice používaná:

a) ke zhodnocení operačních rizik

b) ke zhodnocení celkového stavu pacienta

c) k vyhodnocení míry vědomí člověka 

6. Mezi rané komplikace po operaci štítné žlázy patří:

a) otok hrtanu

b) zástava motility střev

c) porucha metabolismu vápníku

7. Duodenální vřed se projevuje:

a) bolestmi na lačno, přibíráním na váze
b) bolestmi na lačno, hubnutím

c) bolestmi po jídle, nechutí k jídlu

8. Kompartment syndrom vzniká při:

a) zvýšení intracelulárního tlaku, kdy dojde k následné ischemizaci 

b) zvýšení intramuskulárního tlaku, kdy dojde k následné ischemizaci 

c) snížení intramuskulárního tlaku, kdy dojde k následné ischemizaci

9. Mezi zánětlivé markery nepatří:

a) CRP, leukocyty a sedimentace

b) CRP, leukocyty, Fahraeus Westergren

c) CK, leukocyty a sedimentace

10. Přípravky jako „Fraxiparine“, „Clexane“ či „Zibor“ patří mezi tzv.:

a) vysokomolekulární hepariny

b) koloidní hepariny

c) nízkomolekulární hepariny

11. Hypokalémie může vyvolat:

a) zkrácení vedení vzruchu a zvyšující se automacii srdce
b) maligní komorovou arytmii včetně fibrilace komor
c) nekrózu srdečního svalu a asystolii

12. Pakloub vzniká jako následek:

a) špatně zhojeného kloubu

b) vrozené vady

c) dlouhodobě nehojící se zlomeniny, kdy nedochází ke kostěnému srůstu fragmentů 

13. Subdurální krvácení je: 

a) krvácení mezi dura mater a kalvou    

b) krvácení mezi dura mater a arachnoideou 

c) krvácení mezi arachnoideu a pia mater 

14. Splenektomie je: 

a) chirurgické odstranění sleziny 

b) chirurgické odstranění meziobratlové ploténky 

c) chirurgické odstranění plicního laloku 

15. Crush syndrom vzniká v důsledku:

a) mnohočetných zlomenin kostí  

b) rozsáhlého zhmoždění svalstva 

c) hypoxie mozkové tkáně 

16. Fyziologická hodnota intrakraniálního tlaku je: 

a) 41−60 mm Hg

b) 21−40 mm Hg

c) 10−15 mm Hg

17. Při léčbě zlomeniny stehenní kosti pomocí Kirschnerovy extenze odpovídá hmotnost  zátěže:

a) 30 % tělesné hmotnosti pacienta 

b) 10 % tělesné hmotnosti pacienta 

c) 50 % tělesné hmotnosti pacienta 

18. Komplikace sigmoideostomie mohou být: 

a) prolaps, výhřez, parakolostomická kýla

b) retrakce, prolaps, neurocirkulační astenie

c) prolaps, výhřez, Malloryho-Weissův syndrom

19. Průběh hyperbarické oxygenoterapie je rozdělen do následujících fází: 

a) komprese, izokomprese, dekomprese

b) komprese, rekomprese, dekomprese 

c) komprese, barokomprese, dekomprese

20. Genu varum je onemocnění charakterizované:

a) deformitou kolenních kloubů, které tvoří postavení do „X“

b) deformitou kolenních kloubů, které tvoří postavení do ,,O“ 

c) deformitou kyčelních kloubů, které tvoří postavení do „O“

21. Ventilový, přetlakový pneumotorax způsobuje:

a) jednorázové vniknutí vzduchu do pleurální dutiny

b) vnikání vzduchu do pleurální dutiny, ale zabraňuje jeho úniku při výdechu

c) otevřenou komunikaci pleurální dutiny se zevnějškem 

22. Akutní selhání ledvin je charakterizované jako:

a) náhle vzniklé a ireverzibilní snížení schopnosti ledvin vylučovat z organismu zplodiny

b) náhle vzniklé a potencionálně reverzibilní snížení schopnosti ledvin vylučovat z organismu zplodiny 

c) vleklé a ireverzibilní snížení schopnosti ledvin vylučovat z organismu zplodiny

23. Nefrotický syndrom je tvořen těmito symptomy:

a) proteinurie, hypoproteinémie, hyperlipémie, otoky

b) proteinurie, hypotyreóza, hematurie, obezita

c) hematurie, hypoproteinémie, proteinurie, obezita

24. Do kvalitativních poruch vědomí řadíme:

a) amenci, delirium, obnubilaci

b) demenci, somnolenci, amenci

c) halucinace, amenci, somnolenci

25. Při Addisonově chorobě dochází k:

a) zvýšené tvorbě kortizolu a aldosteronu

b) snížené tvorbě adrenalinu a noradrenalinu

c) snížené tvorbě kortizolu a aldosteronu

26. U těžkého astmatického záchvatu se rozvíjí:

a) respirační acidóza a hyperkapnie

b) respirační alkalóza a hypokapnie

c) celkový metabolický rozvrat

27. Termín „křehkost“ je nejčastěji spojován se skupinou:

a) geriatrických pacientů

b) pediatrických pacientů

c) onkologických pacientů

28. Hodgkingova choroba se projeví nejčastěji:

a) výskytem bolestí svalů

b) výskytem mnoha zduřelých mízních uzlin

c) výskytem jedné zduřelé lymfatické uzliny

29. Ke krvácivým stavům dochází při snížení trombocytů pod hodnotu:

a) 80 – 110 x 109 / l

b) 50 – 20 x 109 / l

c) 30 – 50 x 109 / l

30. Dušnost podle formy dělíme na:

a) pulmonální, kardiální, cerebrální, acidobazickou, psychickou a cirkulační

b) pulmonální, kardiální, acidobazickou, cerebrální, a psychickou

c) pulmonální, kardiální a cerebrální

31. Cheyne – Stokesovo dýchání se objevuje při:

a) těžkých onemocnění srdce, CNS a u pacientů v terminálním stádiu

b) těžkých onemocnění srdce a CNS

c) otravě a hysterii

32. Glykosylovaný (glykovaný) hemoglobin:

a) určuje hodnotu glykémie za posledních 5 – 7 dní

b) hodnotí dlouhodobé kolísání glykémie

c) určuje hodnotu kolísání hematokritu

33. Akutní pankreatitida se podle stupně závažnosti dělí na:

a) lehkou, edematózní, středně těžkou, těžkou a nekrotizující

b) lehkou, středně těžkou a těžkou

c) lehkou (dříve edematózní) a těžkou (dříve nekrotizující)

34. Fyziologická hodnota SpO2 je:

a) při měření pulzním oxymetrem 95 – 98%

b) při měření pulzním oxymetrem 90 – 100%

c) při měření pulzním oxymetrem 97 – 100%

35. Ebrantil je:

a) injekční roztok patřící do lékové skupiny vazodilatancií a používá se ke snížení krevního tlaku v případě, že pacient nereaguje na běžnou léčbu

b) injekční roztok patřící do lékové skupiny benzodiazepinů a používá se k úpravě acidobazické rovnováhy zejména u pacientů v těžkých septických stavech hospitalizovaných na JIP a ARO

c) injekční roztok patřící do lékové skupiny diuretika a používá se zejména ke snížení krevního tlaku a zvýšení denní diurézy

36. U sinusové tachykardie přes 150/min:

a) nemusí být P-vlny zřetelné

b) jsou vždy P-vlny výrazně zřetelné

c) jsou zřetelné pouze P-vlny

37. Peak-flowmetrem se měří: 

a) vitální kapacita plic

b) výdechová rychlost

c) reziduální objem plic

38. Mezi prerenální příčiny akutního selhání ledvin patří:

a) intravaskulární hypovolemie

b) akutní léze renální mikrovaskulatury

c) striktura uretry

39. Polyglobulie je:

a) snížený počet IgE

b) snížený počet erytrocytů

c) zvýšený počet erytrocytů

40. Mezi příznaky Raynaudovy choroby patří:

a) záchvaty zbělení prstů ruky

b) kožní nekrózy na dolních končetinách

c) klaudikační bolesti

41. Inspirační rezervní objem (IRV) je definován jako:
a) objem plic na konci maximálního výdechu

b) maximální objem, který lze vdechnout na konci klidného nádechu 

c) maximální objem, který může být z plíce vydechnut

42. Inspirační rezervní objem (IRV) je definován jako:
a) objem plic na konci maximálního výdechu

b) maximální objem, který lze vdechnout na konci klidného nádechu 

c) maximální objem, který může být z plíce vydechnut

43. Nejdůležitějšími systémy, které ovlivňují ABR jsou:

a) CNS

b) kardiovaskulární systém

c) respirační systém a ledviny

44. Metoda měřící hodnotu CO2 v průběhu dechového cyklu ne nazývá:

a) pulsní oxymetrie

b) kapnometrie

c) gastrická tonometrie

45. Mezi nedefibrilovatelné rytmy patří:

a) fibrilace komor 

b) asystolie
c) bezpulsová komorová tachykardie

46. Funkční reziduální kapacita plic (FRC) je definována jako:

a) maximální objem, který lze vdechnout na konci klidného nádechu

b) plicní objem na konci klidného výdechu 

c) maximální objem, který může být z plíce vydechnut

47. Syndrom akutní dechové tísně se označuje jako:

a) AVPU 

b) ACTH

c) ARDS

48. Renálně podmíněná retence chloridů nebo zvýšený přívod soli zapříčiňuje:

a) hypochloridemickou alkalózu

b) metabolickou acidózu hyperchloridemickou

c) metabolickou acidózu hyperfosforemickou

49. Útlum dechového centra či vzrůst mrtvého dechového prostoru může způsobit:

a) metabolickou acidózu 
b) respirační alkalózu

c) respirační acidózu
50. Infekční proces způsobený vdechnutím orofaryngeálního sekretu kolonizovaného patogenními bakteriemi se nazývá:

a) pleuritida

b) aspirační pneumonitida

c) aspirační pneumonie
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